

ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНИЕ



ЕВАНГЕЛИЕ ПО ЛУКЕ (12:16-21)

16 И сказал им притчу: у одного богатого человека был хороший урожай в поле;
¹⁷ и он рассуждал сам с собою: что мне делать? некуда мне собрать плодов моих?
¹⁸ И сказал: вот что сделаю: сломаю житницы мои и построю большие, и соберу туда весь хлеб мой и всё добро мое,
¹⁹ и скажу душе моей: душа! много добра лежит у тебя на многие годы: покойся, ешь, пей, веселись.
²⁰ Но Бог сказал ему: безумный! в сию ночь душу твою возь-

мут у тебя; кому же достанется то, что ты заготовил?
²¹ Так бывает с тем, кто собирает сокровища для себя, а не в Бога богатеет.

ПОСЛАНИЕ К ЕФЕСЯНАМ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (6:10-17)

10 Наконец, братия мои, укрепляйтесь Господом и могутством силы Его.

¹¹ Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских,

¹² потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных.

¹³ Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостоять в день злой и, все преодолев, устоять.

¹⁴ Итак станьте, препоясав чресла ваши истиною и облекшись в броню праведности,

¹⁵ и обув ноги в готовность благовествовать мир;

¹⁶ а паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого;

¹⁷ и шлем спасения возьмите, и меч духовный, который есть Слово Божие.

ТОЛКОВАНИЕ НА ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНИЕ

Сказав, что жизнь человека не становится продолжительнее от изобилия имения, Господь приводит и притчу в подтверждение своих слов. И смотри, как Он изображает нам ненасытимые помыслы безумного богача. Бог творил свое намерение и явил особенное благоутробие. Ибо не в одном местечке, но во всем «поле богача был хороший урожай»; а он был так бесплоден в милосердии, что, прежде чем получил, удерживал уже за собой.

Посмотри и на удовольствия богача. «Что мне делать?». Не эти ли самые слова произносит и бедняк? Что мне делать? мне нечего есть, нечем одеться. Вникни, пожалуй, и в слова богача: «что мне делать? мне... некуда... собрать плодов» многих. Хорошо же спокойствие! И бедняк говорит: что мне делать? я не имею... И богач говорит: что мне делать? я не имею... Что же мы получаем от того, что очень много собираем? Спокойствием мы не пользуемся, и очевидно, от забот; разве только собираем себе множество грехов.

А если на будущее лето урожай в поле будет еще более, ты опять сломаешь и опять построишь? И какая нужда

ломать и строить? Утробы нищих — вот тебе житницы. Они могут и вместить многое, они и неразрушимы и нетленны, ибо небесны и божественны, так как питающий бедного — питает Бога.

Вот и еще безумие богача. «Хлеб мой и всё добро мое». Он не считает их даром от Бога, ибо, в противном случае, располагался бы относительно их как приставник Божий, а считает их плодом собственных трудов. Поэтому, присвояя их себе, и говорит: «хлеб мой и... добро мое». Я, — говорит, — не имею никакого сообщника, не буду ни с кем делиться. Все это добро — не Божие, а мое, поэтому я один буду и наслаждаться им, а Бога не приму участником в наслаждении им. Это явно безумно. Посмотрим еще далее.

Сам назначает себе долголетнюю жизнь, как будто и долголетие он получил от возделываемой им земли. Неужели и это — произведение твое? Неужели и это — добро твое?

Прекрасные же блага души! Есть и пить есть благо души неразумной. Впрочем, поскольку ты и сам имеешь такую душу, то справедливо предлагаешь ей такие блага. Но благо души разумной состоит в том, чтобы уразумевать, рассуждать, увеселяться Законом Божиим и благими размышлениями. Для тебя недостает, безумный, есть и пить, ты предлагаешь душе своей и следующее затем постыдное и сквердное удовольствие? Ибо очевидно, что Господь словом «веселись» обозначил страсть распутства, которая обыкновенно следует за пресыщением яствами и питиями (*Флп. 3:19; Еф. 5:18*).

Сказано так: «Но Бог сказал ему» не потому, будто бы Бог беседовал с богачом, а слова эти имеют такой смысл, что когда богач так гордо помышлял в себе, тогда «Бог сказал ему» (ибо это подразумевает притчу). Бог называет богача безумным, потому что он в душе своей полагал советы самые безумные, как мы показали. Ибо всякий человек безумен и суется, как и Давид говорит: «суётся» человек, и причина этому та, что «собирает и не знает, кому достанется то» (*Пс. 38:7*). Ибо как не безумен тот, кто не знает, что мера жизни в руках одного Бога и что никто сам себе не может определить жизни?

Обрати внимание и на слово: «возьмут». Страшные Ангелы, как бы жестокие сборщики податей, «возьмут у тебя... душу твою» против воли твоей, поскольку ты из любви пожить присваивал себе здешние блага. У праведника не отнимают душу, но он предает ее Богу и Отцу духов с



радостью и весельем и не чувствует неприятности при отложении тела, ибо он тело имеет как бы легкую тяжесть. Но грешник, оплотив душу, сделав ее телом и землей, чрезвычайно затрудняет отделение оной. Поэтому и говорится, что душу «возьмут» у него, как бы у какого упорного должника, преданного в руки жестоких сборщиков. Приметь и сие. Не сказал Господь: Я возьму душу у тебя, но «возьмут». Ибо «души праведных в руке Божией» (Прем. 3:1). И поистине от такового «ночью» возьмут душу, ибо он не имеет озаряющего света богопознания, но находится в ночи богатстволюбия и омраченный ей захватывается смертью.

Так, «кто собирает сокровища для себя», тот по справедливости называется безумным и не успевает привести в исполнение свои намерения, но в самое время состав-



ления планов решительно истогается из среды живых. Но если бы он собирал для бедных и для Бога, с ним не было бы так поступлено. Поэтому будем стараться «богатеть в Бога», то есть на Него уповать, Его считать нашим богатством и хранилищем богатства. Не будем говорить: блага «мои», но блага Божии. Если же блага Божии, то не будем отчуждать Бога от Его благ. Богатеть в Бога — значит веровать, что если я и все (свое) отдаю и источу, то и тогда ни в чем необходимом у меня не будет недостатка. Ибо сокровища моих благ есть Бог: я отворяю и беру, что нужно.

Блаженный Феофилакт Болгарский
«Толкование на Евангелие от Луки»

рождественские мастер-классы

Золотошвейная мастерская нашего прихода приглашает принять участие в рождественских мастер-классах.

КАЖДУЮ СУББОТУ С 10.00 ДО 14.00

В ПРОГРАММЕ МАСТЕР-КЛАССОВ:

- * изготовление рождественских шаров на елку в технике орнаментального шитья
- * изготовление подарочных блокнотов в технике скрапбукинга



скрапбукинг

- * украшение подарочных коробочек
- * изготовление подарка в технике мозаики
- * роспись деревянных изделий

Все мастер-классы проводятся бесплатно.

ЗАПИСЬ НА МАСТЕР-КЛАССЫ

у руководителя золотошвейной мастерской
Гревцевой Марии Александровны
8-988-577-60-01

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

6 декабря. Воскресенье

Неделя 27-я по Пятидесятнице.

Благоверного великого князя Александра Невского

08.00 – Божественная Литургия

16.00 – Вечерня с акафистом мученику Иоанну Воину

7 декабря. Понедельник

Великомученицы Екатерины.

Великомученика Меркурия

08.00 – Благодарственная Божественная Литургия.

Панихида

16.00 – Вечернее богослужение

8 декабря. Вторник

Отдание праздника Введения.

Священномучеников Климента, папы Римского,

и Петра, архиепископа Александрийского

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

15.00 – Молебен с водоосвящением в Областной Клинической Больнице

16.00 – Вечернее богослужение

9 декабря. Среда

Преподобного Алипия столпника

08.00 – Божественная Литургия. Заупокойная лития. Молебен великомученику Георгию Победоносцу

16.00 – Вечернее полиейное богослужение

10 декабря. Четверг

**Иконы Божией Матери «Знамение».
Великомученика Иакова Персиянина**

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

14.00 – Молебен о здравии в Обл. Детской Больнице

16.00 – Вечернее богослужение

11 декабря. Пятница

**Священномученика митрополита Серафима
(Чичагова)**

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

16.00 – Вечернее богослужение. Молебен святым Петру и Февронии Муромским. Молитвы о беременных женщинах

12 декабря. Суббота

Мученика Парамона и с ним 370-ти мучеников

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

16.00 – Всенощное бдение

По материалам сайтов psgp.ru, pravoslavie.ru, azbyka.ru